

# ОСОБЕННОСТИ ГАЗОВОЙ СТРАТЕГИИ КОМПАНИИ

**ГАНИ ГИЛАЕВ**  
Директор Департамента нефтегазодобычи  
ОАО «НК «Роснефть»



**С**тратегия «Роснефти» предусматривает ее постепенную трансформацию из добывающей компании в комплексную

**НК «Роснефть» владеет 816 млрд м<sup>3</sup> доказанных запасов газа по международной классификации, причем в разработке находится только 22% от этого объема. Монетизация запасов газа является одной из приоритетных задач компании**

энергетическую корпорацию. Исходя из этого газ будет являться таким же основным энергетическим активом в бизнесе «Роснефти», как и нефть.

Ключевым моментом газовой стратегии компании является не

только наращивание добычи газа, но и его максимальное рациональное использование. В свете данной цели в компании разработана и реализуется Газовая программа, направленная на достижение 95%-ного уровня использования попутного нефтяного газа (ПНГ).

Особенно хочется отметить, что начало разработки и реализации Газовой программы пришлось на 2006 год, т.е. на значительно более ранний срок, чем было положено начало решению проблемы использования ПНГ.

Первоначально программа предусматривала решение задачи максимального использования ПНГ в четырех дочерних предприятиях «Роснефти» — ООО «РН-Юганскнефтегаз», ООО «РН-Пур-

нефтегаз», ООО «РН-Краснодарнефтегаз» и ОАО «Грознефтегаз». Кроме того, также в рамках этой программы была начата работа по наращиванию добычи природного газа. В настоящее время Газовая программа в той или иной степени охватывает все дочерние общества компании, где уровень использования ПНГ ниже 95%, и предусматривает инвестиции в размере более 100 млрд рублей.

Основными направлениями использования ПНГ являются как традиционные (применение в технологии подготовки нефти, поставки на газоперерабатывающие заводы), так и вновь появившиеся. Так, в последнее время широкое распространение получило использование ПНГ в качестве топ-

ливного газа для газотурбинных электростанций (ГТЭС), сырья для собственных установок переработки газа (УПГ) с целью получения конечных стандартизованных продуктов и для поддержания пластового давления. Примерами могут служить введенные в эксплуатацию ГТЭС на Приобском, Тарасовском и Ванкорском месторождениях, строительство УПГ на Приобском месторождении «Юганскнефтегаза», на Комсомольском и Харампурском месторождениях, разработку которых ведет «Пурнефтегаз», а также в «Ставропольнефтегазе».

Удаленность объектов добычи ПНГ от потенциальных потребителей и сложность процесса его подготовки приводят к низкой конкурентной способности попутного газа в сравнении с газом природным. В целях повышения конкурентоспособности ПНГ осуществляется поиск новых технологий получения продуктов подготовки ПНГ.

Так в «Краснодарнефтегазе» проведены испытания мембранной технологии, в «Самаранефтегазе» начаты испытания очистки газа от примесей серы ультрафиолетовым излучением, ведется подготовка к испытанию технологии сверхзвуковой сепарации газа.

Еще одним стратегическим направлением развития газового бизнеса в компании является наращивание добычи природного газа. «Роснефть» владеет 816 млрд кубометров доказанных запасов газа, причем в разработке находится только 22% от этого количества.

На ближайшие годы намечен ввод в эксплуатацию крупных газовых месторождений — Харампурского, Кынского, Фахировского и некоторых других. С учетом наращивания добычи попутного и природного газа «Роснефть» планирует к 2020 году довести объемы добычи газа с 19 млрд м<sup>3</sup> до 50 млрд м<sup>3</sup> в год.

Реализация столь амбициозных планов, естественно, невозможна без взаимодействия с партнерами по газовому бизнесу — «Газпромом» и «СИБУР Холдингом». Кооперация с «Газпромом» базируется на подписанном между компаниями в 2006 году Генеральном соглашении о стратегическом сотрудничестве в области добычи и реализации газа. Оно позволило снять наиболее острые вопросы, связанные с доступом к газотранспортной системе.

Намеченные планы в области добычи газа и реализации Газо-

вой программы позволят компании стать одним из лидеров среди независимых производителей газа, а также обеспечить значительный рост денежной выручки от реализации этого вида сырья.

### С учетом наращивания добычи попутного и природного газа «Роснефть» планирует к 2020 году довести объемы добычи газа с 19 млрд м<sup>3</sup> до 50 млрд м<sup>3</sup> в год

На электронной торговой площадке ООО «Межрегионгаз» «Роснефть» зарекомендовала себя как крупнейший независимый продавец газа. Компания заинтересована в установлении спра-

### Намеченный на ближайшие годы ввод в эксплуатацию и подключение к Единой газотранспортной системе крупных газовых месторождений обеспечат значительный рост денежной выручки компании от реализации газа

ведливых и конкурентных цен на поставляемый газ, для чего в полной мере будет задействована возможность электронной торговли на формирующемся биржевом рынке газа РФ. 

## Уважаемые сотрудники ОАО «НК «Роснефть»!

От всей души поздравляю вас с 15-летием юбилеем!

Сегодня компания «Роснефть» занимает лидирующие позиции среди российских и мировых предприятий, работающих в сфере нефтедобычи.

Вы вносите значительный вклад в модернизацию экономики страны, осуществление крупных инфраструктурных проектов и приоритетных социально-экономических программ, имеющих стратегическое значение для Российской Федерации.

Убежден, что профессионализм сотрудников компании, помноженный на творческий потенциал, позволит и в будущем осваивать новые месторождения, решать масштабные задачи по воспроизводству ресурсной базы углеводородного сырья, добиваться успешной реализации планов и уверенного движения вперед.

Желаю всем работникам компании плодотворной работы, высоких профессиональных достижений, счастья, здоровья и благополучия!



Министр природных ресурсов  
и экологии Российской Федерации

Ю.П. Трутнев